3. gyakorlat
Linearis Osszefliggéség és matrixok

1. Linearisan fiiggetlenek-e az alabbi vektorok?
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2. Az aldbbi matrixok koziil melyeket tudjuk Ssszeszorozni? Szamitsuk ki
néhany szorzas eredményét. Irjuk fel a matrixok transzponaltjat is.
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3. Egy cég harom gyaraban négyféle terméket allit els. Az
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matrix a;; eleme jelentse az ¢-edik gyarban egy nap alatt elGéllitott
j-edik termék szamét. A
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vektor j-edik koordinataja a j-edik termék egységéara. Mi a jelentése a
kovetkezd szorzatoknak?

(a) Ap;
(b) Ae;, ahol e; a standard bazisvektor;
(c) 1T A, ahol 1 az az oszlopvektor, melynek minden koordinataja 1.

Hasonloan frjuk fel matrixszorzas segitségével azt a vektort, amelynek
koordinatai megadjak

(d) az egyes gyéarak altal termelt termékek mennyiségeit;

(e) az i-edik gyar altal gyartott termékek szamat.



Bonuszfeladatok
4. Tekintsiik az R? tér
a=(1,3,4), b=(2,7,2), c=(-1,2,1)

vektorait. Dontsiik el, hogy az x = (—3,1, —2) vektor benne van-e a
vektorok altal generalt (a, b, c) altérben.

5. Igazoljuk, hogy az R* tér
M = {($1,$2,$3,$4) € R4 | T+ 3$2 = 5£L'3 — ZL’4}

részhalmaza egy altér R*-ben. Hany dimenziés ez az altér? Adjuk meg
egy bazisat.

6. Hatarozzuk meg mindazon B matrixokat, amelyek az
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matrixszal felcserélhetsk (azaz AB = BA).

Hazi feladat

7. Egy kereskedelmi cég n féle terméket forgalmaz m boltjadban. Az A
matrix a,;; eleme jelentse a j-edik termék i-edik boltban egy hénap
alatt forgalmazott mennyiségét. A p vektor p; koordinatéja jelolje az
i-edik termék egységarat. Az A maétrix, a p vektor, az e; (a standard
béazisvektor), valamint az 1 (az az oszlopvektor, melynek minden koor-
dinataja 1) vektorok segitségével irjuk fel:

(a) a havi bevételt boltonként;

(b) az r-edik bolt havi bevételét;

(c) az r-edik boltban a g-adik aruboél eladott mennyiséget;

(d) az egy honap alatt eladott termékmennyiséget termékenként;
(

e) a havi osszbevételt.



